The feedback forms were distriﬁﬁi fo the students pursuing three years
Undergraduate courses in the college. The feedback received from the students
touch upon different aspects of the institution which are discussed as under the

following themes.

a) Academic and curricular activities

Around Ninety-three percent students in this regard viewed that the
curriculum is well designed. According to them, the CBCS syllabus poise to
caters to the practical needs of their life. However it has also been observed
that the CBCS syllabus helps them in research and innovative works and
make help in their future life,

b) Faculty:

About the 85% of students reported that the faculties of this college
are knowledgeable and helpful. Specifically the students also reported that
teachers, content delivery is praiseworthy. About 10% of the students
reported that it will be better if there will be more doubt clearing classes.

¢) Academic Status and infrastructure:

About 60% of the students reported that the college does not have
adequate smart class room lack of computers and Xerox facilities is an
aspect of the academic value which the students have highlighted. The

reported that the college does not have sufficient infrastructure.



d) Support Services and Extracurricular activities:

About 95% of the students gave negative feedback. They have identified the
following area of improvement.
i. The college administration communicate them information well in
advance.
ii.  The carrier counseling cell of the college is not functioning well.
fii. Students also reported that the grievance redressal cell has to start
working because dysfunctional.
iv. Women and sexual harassment cell needs to sensitise the students by
organizing seminars and workshops.
v. The students also reported that the NSS and YRC units of the college
runs well.

¢) Internships and Placement:

About 80% students reported that the college does not provide any
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internship facilities along with placement.



Based on the feedback of the
prepared .

1. About the staff (both teaching and non-teaching)
On analyzing employers feedback the report regarding the staffs of the
college the following points become evident.

i) 80% of the employers reported that both teaching and non-
teaching staff of the college-are well mannered.

ii) Employers pointed out that there is considerable shortage of
both teaching and non-teaching staff. They raised concern the
creation of more direct payment posts.

iii)  Employers reported that the teachers are burdened with
administrative works.

2. About Campus Environment
90% of the employers reported that the college campus is properly
organized. They highlight the following points
i) There is lack of smart class room
ii) Wi-fi facilities is to be provide for all students.
iii)  They specifically raised concern about the boys hostel.
3. Support Services:
90% of the employers provided positive feedback to the support services.
4. Students Performance:

Regarding the students performance 80% of the employers reported
that the college evaluates students performance on a regular basis.
However they mentioned when it comes to communication in English fails
to show remarkable skill.

5. Extracurricular activities:
In this regards, 98% of the students reported that the colleges YRC and NSS
wings performance are praiseworthy. However, 2% of the employers

reported that the collége does not have NCC.
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The alumni feedback forms wers-ditsabufed to the alumni of the college and
this report is prepared based on their response. The alumni feedback responses can

be discussed under the following headings.

College Infrastructure and Environment

The alumni expressed their satisfaction over the infrastructural development of
the college that has occurred over the years. Around Eighty Three percent of the
alumni opined that the college infrastructure is relatively developed. Consequently,
the teaching-learning atmosphere has .new become comfortable and conducive.
However, all of them were of the view that there is still greater need of further
infrastructure development in order to meet the requirement of all the stakeholders

of the institution. According to them,

1 Adequate classrooms need to be set up.

i Provision of well-functioning internet (Wi-Fi) facility to facilitate
academic and administrative activities.

iii. Space enlargement or expansion of the reading room with a view to
accommodate sufficient number of students.

iv.  Text book and reference book stock in the library should be increased so

as to meet the demands of the students and faculties.

Role of the teacher in Imparting Education

In this regard, eighty to eighty-five percent of the alumni members reported that
the teachers of the college are committed and highly skilled. They emphasizes the

following points—



a. Adequate number of teachers should be appointed.
b. The teacher with doctorate degree should be more in number.

c. The teacher should use smart classes

Support Services

The alumni of the opinion that now a days the students face various issues
for which they need proper and timely counseling. Around, Seventy-five percent
of the alumni members suggested that the support services for the students needs to

be improved.

Extra-Curricular Activities

Ninety percent of the alumni viewed that the NSS and YRC units of the
college have done commendable work by organizing blood donation camps,
plantation drive, sanitation campaign and different kinds of awareness campaigns

both within and outside the college campus.
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prospect of their words pursuing studies in this institution. The data in the feedback are
consolidated and analyzed to report the findings hereunder for further course of action at the
end of the college authorities.

1.

bl il v

v g

Regarding the prospect of students

In this regard the parents gave positive feedback by rating the educational prospect of
their wards as “excellent”. In their rating, they remarked that their wards receive quality
teaching in the coliege.

Usefulness of syllabus and teaching standard :

In this regard the parents reported that the CBSC syllabus taught in the college is
designed keeping in mind the practical needs of students, lives. Parents also remarked
that quality teaching is provided to their wards. However, they expressed dissatisfaction
regarding the lack of undergraduate courses in many streams.

Future plan of the ongoing students:

Regarding the future plan of the students, parents reported that they wouid alfow their
wards to consult the career counseling and employment cell to opt for their future
career. However, parents reported that the college should take initiation to introduce
classes for various competitive examinations.

Suggestions of Parents for improvement of Academic, Administrative and
other practices:

In this regard the parents gave the following feedback suggestions:

More teaching staff to be recruited.

Adequate infrastructure to be developed

ICT tools enabied [ smart classrooms to be set-up.
internal faciiities to be made available in the campus.
More books to be stored in the Library.




